
Verbale di riunione del Comitato di Gestione del C.A. Prealpi Bergamasche del 17/5/2019

La seduta ha inizio alle ore 20.15.

ASPERTI Paolo AG MORLOTTI Giovanni P

BOSIO Gian Carlo P PELLICIOLI Luca P

ALBINA VIAN AG PLEBANI Cristian P

CASALI Angelo P TURANI Fulvio P

LOCATELLI Giancelso P VOLPI Maurizio P

LOCATELLI Luca P ZILIOLI Giampiero P

Presenti: 10 Assenti: 2

E’ assente  il Revisore dei Conti, Dott. Marcello MORA.

Punto 1 O.d.G. – Lettura ed approvazione verbale  seduta del 06/05/2019

Prende la parola il Presidente Volpi, che per chiedere al Comitato di posticipare alla prossima seduta del

C.G. la lettura del verbale  del 06.05.2019; il Comitato di gestione concorda all’unanimità.

Punto 2 O.d.G. – Calendario integrativo anno 2019/2020.

Prende la parola il Presidente Volpi informando i presenti che prossimamente sarà convocata la Consulta

faunistico venatoria provinciale per la proposta ad U.T.R. Bergamo, che poi trasmetterà il tutto alla D.G.

Agricoltura della Regione, del Calendario venatorio integrativo 2019/2020..

Data  la  ristrettezza  dei  tempi  della  convocazione  della  Consulta,  è  stato  possibile   sentire  solo  la

Commissione tecnica della penna , pertanto i punti da portare in Consulta, saranno condivisi in questo

Comitato di Gestione.

Il testo da cui partire è quello della scorsa stagione 2018/2019 pervenuto in CA in data odierna e ne viene

distribuita copia ai presenti :

Questi i punti su cui vertono delle proposte : 

a) Punto “Sanzioni accessorie “

Al termine di un ampia discussione dove sono intervenuti  Bosio, Volpi,  Morlotti   il  Comitato

conviene nel proporre le sanzioni deliberate lo scorso anno :

Lepre + Gallo Forcello € 1500

Fagiano € 100

Starna € 200

Ungulati (tranne cinghiale) € 3000

Cinghiale € 1500

b) “Limite carniere per cacciatore” Lepre  

Volpi propone di portare a n°3 capi il prelievo della lepre, intervengono Bosio, Locatelli L., 



Plebani e in considerazione dei piani di prelievo che si aggirano di norma a 450 unità con un

numero di cacciatori che svolgono la specializzazione alla lepre  attestato da anni a n° 320 , si

conviene nella proposta ;

c) “Periodi di caccia” : chiusura fagiano femmina

Su questo punto si è espressa la Commissione tecnica della penna , la quale richiede di posticipare

la  chiusura  al  30  novembre  2019;   il  Comitato  ne  prende  atto  e  conviene  nel  proporre  la

variazione;

d) “Allenamento e addestramento cani” : in zona B prima dell’apertura della stagione

venatoria 

Bosio  informa  che  l’inserimento  della  chiusura  alle  ore  13  inserito  la  scorsa  stagione  per

l’addestramento cani , ha creato molte lamentele in quanto ha  precluso l’opportunità di addestrare

il proprio ausiliario a quei cacciatori impediti per lavoro al mattino; dopo ampia discussione si

conviene di non porre limiti di orario , confermando le giornate di mercoledì-sabato e domenica.

Bosio prende la parola sull’at.40 della L.R.26, che ha visto lo scorso anno n°7 fruitori; qualora ci

siano  richieste di poter allenare e addestrare cani da caccia da parte propone di adottare anche per

loro le stesse giornate e piu’ precisamente mercoledi’-sabato e domenica. Plebani chiede di poter

indicare giornate diverse in modo da non creare disturbo ai soci cacciatori in attività venatoria  ,

Morlotti  precisa  che  modificando  le  giornata  il  disturbo alla  selvaggina  risulta  maggiore  .  Si

conviene nella proposta di Bosio . Volpi chiede ai presenti la condivisione di adottare le stesse

quote  delle  scorso  anno  :  Euro  180.00  per  addestrare   cani  da  seguita  ed  Euro  105.00  per

addestrare cani da ferma/riporto/cerca       

La proposta di Deliberazione n. 18/2019 del 17/5/2019: Calendario integrativo anno 2019/2020, viene

posta in votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Votanti 10 : Favorevoli 10 – Contrari/Astenuti nessuno 

Punto 3 O.d.G. – Varie ed eventuali .

Il Presidente comunica che:

a) Sono pervenute n°5 domande di contributo per interventi ambientali (pulizie e sfalci di sentieri );

chiede  l’autorizzazione  al  Comitato  di  gestione  sulla  condivisione  di  effettuare  il  sopralluogo



mediante il coinvolgimento di Cristian Plebani.  

Volpi chiede se vi sono osservazioni, ma non ve ne sono

Il Comitato di Gestione chiude i lavori alle ore 19.45 circa.

Il Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche Il Presidente del C.A. Prealpi Bergamasche

Cristian Plebani Maurizio Volpi


